

В городском драматическом театре

Широко отмечает наша страна и все прогрессивное человечество мира 100-летие со дня рождения великого русского писателя Антона Павловича Чехова. Поистине широкий размах получило это чествование в нашем городе - на родине - писателя. На заводах и фабриках прошли рабочие собрания, посвященные жизни и творчеству гениального художника слова, во дворцах культуры, клубах, библиотеках проходят читательские конференции, чеховские чтения, идут спектакли чеховских пьес, проводятся чеховские вечера. Многолюдным было торжественное заседание ученого совета Института мировой литературы имени М. Горького Академии наук СССР, посвященное знаменательному событию,

25 января зрительный зал городского драматического театра, с галерки которого юный Чехов обрел мечту, впервые познал волшебную силу театрального искусства, собрались рабочие, инженеры, учителя, врачи, студенты, партийные и советские работники, люди различных профессий и возрастов. Среди них много гостей со всех концов страны - ученые Москвы, писатели, поэты, скульпторы, деятели искусств Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Армении, Молдавии, Киргизии, Азербайджана, Латвии, Туркменистана.

В глубине сцены огромный портрет великого писателя земли русской Антона Павловича Чехова. По обеим сторонам цифры - «1860-1960». Над сценой слова гениального художника слова писателя-патриота: «Все мы народ, и все то лучшее, что мы делаем, есть дело народное».

В шесть часов вечера открывается торжественное заседание представителей партийных, советских и общественных организаций города и области. В президиуме собрания секретари обкома КПСС А. И. Кириченко, П. И. Щелкунов, председатель облисполкома А. В. Басов, председатель Ростовского совнархоза П. И. Аброскин, доктора филологических наук И. И. Анисимов, Н. Л. Степанов (Москва), народный артист СССР, дважды лауреат Сталинской премии М. Д. Михайлов, лауреат Ленинской и Сталинской премий начальник отдела сварки завода «Красный котельщик» И. Д. Давыденко, Герой Социалистического Труда сталевар П. С. Шевцов, скульптор И. Рукавишников, писатели из Москвы, Минска, Баку, Тбилиси, Ашхабада, Кишинева, Ростова-на-Дону, Риги, Фрунзе, Еревана.

Торжественное заседание открывает первый секретарь горкома КПСС **т. Биткин С.А.**

- Вся свою жизнь, - говорит он - Антон Павлович Чехов думал и писал только о России. На страницах его бессмертных произведений отразились город и деревня, разные края и области - от Сахалина и Сибири до Кавказа и Крыма. Чехов с любовью и мастерством описал великолепную родную природу, передав мощь, богатырскую силу русской земли. Произведения Чехова помогают нам бороться со всеми пережитками старого мира, зовут вперед к светлым идеалам человечества.

С докладом «Чехов - великий русский писатель» выступает заведующий кафедрой русской и зарубежной литературы Ростовского госуниверситета, кандидат филологических наук **Л. П. Громов.**

Он говорит о могучей силе чеховского таланта, о Чехове - патриоте, гражданине своей Родины. Как и другие прогрессивные русские писатели, - говорит докладчик.

Чехов стоял за униженного и оскорбленного в царской России «маленького человека», с большой любовью вывел целую галерею простых русских людей. Чехов воспел творческий труд, показал, что в этом труде раскрывается подлинная красота человека, проявляется богатство его личности. Сила Чехова, как писателя, заключалась в сочетании таланта, ума, общей и эстетической культуры, образованности.

- Творчество Чехова широко и многогранно, - продолжает докладчик. - Оно вошло в духовную культуру советского народа, обогатив его большими этическими и эстетическими

ценностями. Чехов - образец писателя-человека - вот основная идея высказывания о нем советских писателей.

Заканчивая свой доклад, Л. П. Громов говорит:

- Чехов особенно близок и дорог нам своим социальным оптимизмом, своей устремленностью в светлое будущее, своей верой в творческие Силы человека, народа, своей верой в радостную и счастливую жизнь на земле.

От ученых Москвы выступает доктор филологических наук профессор Института мировой литературы имени М. Горького Академии наук СССР Н. Л. Степанов.

- Скромный, маленький домик, в котором родился великий писатель, и другие чеховские места на его родине стали, сегодня притягательным центром для людей всего мира, так как Чехов завоевал любовь всего прогрессивного человечества, - говорит Н. Л. Степанов. - Имя Чехова давно озарено мировой славой. Чехов - это знамя победы добра и красоты над косностью и жестокостью старого собственнического общества. Это - победа жизни над смертью. Его произведения служат делу мира, сближая народы земного шара.

Выступает руководитель бригады коммунистического труда завода самоходных комбайнов. Григорий Щербина. Он говорит о Всенародной любви таганрожцев к своему земляку - великому писателю Антону Павловичу Чехову, о том, что произведения Чехова помогают лучше видеть те огромные перемены, которые произошли в родном городе, любимой Родине за годы Советской власти.

Затем выступает заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС т. **Астафьев Е.В.** Он оглашает приветствия от Всесоюзного чеховского комитета, от трудящихся Молдавии, от писателей Узбекистана и другие.

Тепло участники торжественного собрания встречают приветствие пионеров средней школы № 2 имени А. П. Чехова, размещающейся в бывшей гимназии, где обучался гимназист Антоша Чехонте.

Торжественное заседание закончилось большим концертом, в котором приняли участие народный артист СССР дважды лауреат Сталинской премии **М. Д. Михайлов**, заслуженная артистка РСФСР профессор **Галина Барина**, лауреат международного конкурса солистка оперного театра имени Немировича-Данченко и Станиславского **Нина Исакова**, солист Большого Академического театра СССР **Е. Белов**, солистка балета Большого театра СССР **Наталья Таборко**, лауреат международного конкурса пианистов в Праге **Вера Горностаева**, группа студентов - выпускников студии МХАТа и среди них наша землячка Луиза Неделько.